



韩国修订《兵役法》

“韩流”男团可推迟服役

韩国国会12月1日在全体会议上审议通过《兵役法》修订案，允许“大众文化艺术领域优秀人员”推迟服兵役，包括“韩流”男子演艺团体成员在内的一些适龄青年有望依据这一修订案推迟服役。

依据《兵役法》修订案，曾获得政府勋章和褒奖的“大众文化艺术人员”获得文化体育观光部长官推荐后，最迟服兵役年龄可以从28岁推迟至30岁。

依据现行《兵役法》，仅需接受4周基础军事训练或可以推迟服役的人员中，只包括国际艺术大赛获奖者和在奥林匹克运动会或亚洲运动会获得过奖牌的体育选手等，例如韩国知名足球运动员孙兴慜。

韩联社报道，随着韩国男子演艺团体防弹少年团(BTS)今年8月成为韩国流行乐坛第一个登上美国“公告牌”百名单曲排行榜榜首的演唱组合，《兵役法》修订案今年9月正式提交国会。一些媒体因而将这一修订案称为“防弹少年团法案”。

就“韩流”男团成员等人员是否应免除或推迟服兵役，韩国社会近年来同时存在支持和反对声音。支持者认为，与体育赛事相似，大众文化艺术活动同样能够提升韩国国家形象；反对者则认为，“韩流”男团成员的成就与奥运会金牌选手等人无法类比，且无法精准界定能够免除或推迟服役人员的范围。

韩国媒体 E-Today 上月所作民意调查的结果显示，大约53%的受访者支持防弹少年团推迟入伍，47%的人反对。

通常而言，韩国所有适龄健康男性必须服大约2年兵役。一些适龄男青年不愿意服役，认为当兵耽误学业或事业，因而想方设法逃避。2018年8月，韩国收紧对年满25周岁且未服兵役男性的海外旅行限制，以防止演艺界、体育界适龄男性利用相关制度故意拖延入伍时间。

另外，韩国军事人力管理局官员10月13日说，由于出生率下降以及总人口减少，预计韩国2032年起将面临兵源不足的难题。 郑昊宁(新华社特稿)

伊朗高级军官再遭暗杀

伊媒称袭杀科学家武器系以色列制造

伊拉克军方消息人士11月30日说，伊朗伊斯兰革命卫队一名高级指挥官在伊拉克与叙利亚交界处遭无人驾驶飞机袭击身亡。几天前遇刺的伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德于同一天下葬，伊朗媒体报道，袭杀法赫里扎德所使用的武器系以色列制造。尚无组织或个人宣称袭杀法赫里扎德。

三天内发生两起暗杀

沙特阿拉伯阿拉比亚电视台以伊拉克安全官员为消息源报道，伊朗伊斯兰革命卫队指挥官穆斯利姆·沙赫丹遭“定点清除”。袭击发生在28日深夜至29日凌晨，沙赫丹所乘车辆在与叙利亚接壤的伊拉克加伊姆地区遇袭，沙赫丹及三名随行人员身亡。

另据路透社报道，几名伊拉克军方官员和什叶派民兵成员说，沙赫丹乘坐的车辆搭载一些武器装备，是从伊拉克进入叙利亚境内后遭无人机袭击。

伊朗高级将领、伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼今年1月3日在伊拉克巴格达国际机场外遭美国无人机空袭身亡。

以色列上周在叙利亚境内发动多次空袭，目标是伊朗在叙军事力量及叙利亚亲伊朗武装。美国和以色列长期指责伊朗经由伊拉克向叙利亚和黎巴嫩真主党武装输送



当地时间11月30日，被暗杀的伊朗高级核物理科学家法赫里扎德的葬礼在国防部举行 人民视觉供图

袭击武器印有以军标识

伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼也在法赫里扎德的葬礼上说，以色列政府、以色列情报机构“摩萨德”肯定参与了暗杀行动，伊朗流亡人员主导的反政府武装“人民圣战者组织”也有份。

伊朗核物理学家法赫里扎德27日同样死于暗杀。他乘坐的小汽车在伊朗首都德黑兰附近行驶时遇袭，法赫里扎德伤重不治。伊斯兰革命卫队总司令、伊朗警察总司令等伊朗军方高层30日出席法赫里扎德的葬礼。国防部长阿米尔·哈塔米在葬礼期间说，法赫里扎德遇害令伊朗人“更团结、坚定”。“敌人知道……伊朗人不会对犯罪、恐怖和愚蠢举动置之不理。”

沙姆哈尼说，暗杀法赫里扎德的行动“非常复杂，使用电子设备，而且袭击者不在现场”，由安装在一辆轻型客货两用卡车上的遥控机枪开火。

伊朗英语媒体“新闻电视台”11月30日援引不愿公开姓名消息人士的话报道，袭击法赫里扎德所用武器系以色列制造：“从(穆赫辛·法赫里扎德遇害的)恐怖袭击现场收

集的武器印有以色列军工产品标识和参数。”

伊朗旗帜电视台30日报道，袭击所用武器“由卫星控制”。伊朗半官方的法尔斯通讯社29日报道类似内容。

尚无组织或个人宣称袭击法赫里扎德。以色列情报部长埃利·科亨30日告诉以色列调频103兆赫电台，他不知道什么人发动了这起袭击。以色列总理办公室接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，以方不会回应伊方指认以色列参与袭击法赫里扎德的言论。

法赫里扎德的遗体随后被移至德黑兰北部一处墓地下葬。承诺惩治凶手的同时，伊朗政府官员说，伊方不会因为法赫里扎德遇害而放弃外交努力，不会“落入圈套”。

缪培源 杜鹃(新华社特稿)

外媒：疫情加剧心理健康危机

日本自杀人数大增

据新华社电 据美国有线电视新闻网网站11月29日报道，专家警告说，新冠肺炎疫情可能引发心理健康危机。大规模失业、与社会隔绝和焦虑正在全球范围内对人们产生负面影响。日本政府数据显示，10月自杀死亡人数已经超过今年迄今为止的新冠肺炎死亡人数。

报道称，根据日本警察厅的数据，日本10月自杀人数攀升至2153人。卫生部门说，截至11月27日，日本新冠肺炎死亡总人数为2087人。

日本是为数不多的及时公布自杀数据的主要经济体之一。

早稻田大学副教授、自杀问题专家上田路子说：“我们甚至都没有封锁，与其他国家相比，影响是很小了……但我们仍然看到自杀人数激增。这表明其他国家今后可能看到类似的，甚至更大的自杀人数增幅。”

根据世界卫生组织的数据，日本自杀率一直居世界前列。

日本的高自杀率原因复杂，工作时间长、校园压力、与社会隔绝，以及与心理健康问题有关的文化污点，都被认为是诱发因素。

但根据卫生部门的数据，此前10年里，日本的自杀人数已经在下降，去年自杀人数降至约2万人——这是日本卫生当局从1978年开始跟踪自杀人数以来的最低值。

报道称，疫情似乎扭转了这种趋势，女性受到的影响更为严重。尽管女性自杀人数不及男性自杀人数，但选择自杀的女性越来越多。

日本是为数不多的及时公布自杀数据的主要经济体之一。

据报道，造成这种局面的原因可能有多个。在酒店、饮食服务和零售业兼职的女性比例更高，而正是这些行业大幅裁员。上田路子说：“日本一直忽视女性。在日本这样的社会，一旦有坏事发生，最先被解雇的是最弱势群体。”

日本十大年度热词新冠相关词占一半

日本2020年度流行语12月1日揭晓，十大热门词汇中的半数与新冠疫情相关。

今年热词冠军是“三密”，即疫情中的密闭环境、人员密集场所和密切接触。日本政府一直敦促民众避免“三密”。

其他与疫情相关的词汇包括“安倍口罩”、“线上……”、“GO TO运动”和一种能预言流行病的妖怪。

“线上……”指疫情期间远程办公、学习等活动。

“GO TO运动”指日本政府推出的外出就餐和旅游补贴政策，旨在帮助受疫情影响的国内旅游和餐饮业、推动经济恢复。

日本内阁官房长官加藤胜信1日在记者会上谈及“三密”登上热词榜首时说，希望利用这一机会再次呼吁国民戴口罩、洗手和避免“三密”。

一家口罩主题商店昨天在横滨市开店亮相 新华社发

MASK BAR

日本内阁官房长官加藤胜信1日在记者会上谈及“三密”登上热词榜首时说，希望利用这一机会再次呼吁国民戴口罩、洗手和避免“三密”。

(新华社)

体育

2020年12月2日/星期三/ 体育编辑部主编/责编 赵亮晨 / 美编 伍岩龙/ 校对 潘丽玲 A10

粤港澳大湾区青年自行车联赛落幕

羊城晚报讯 记者徐扬扬、实习生陈捷开报道：日前，2020年粤港澳大湾区青年自行车联赛总决赛在黄村体育训练中心收兵。至此，联赛在惠州、东莞、广州三站的赛事全部完成。

总决赛设有男子公路精英组、男子公路大众组和女子公路组三个组别，分别进行30公里、20公里和15公里的比赛。来自志庆·CCN车队的马泽全夺得男子公路精英组冠军，来自东莞莞合之众车队的李子达夺得男子公路大众组冠军，来自boodun博顿运动车队的傅诗琪夺得女子公路组冠军。男子精英组年度个人积分总冠军是徐鑫灵，年度团体积分总冠军是igps-port-瑞豹广东联队。

2020年粤港澳大湾区青年自行车联赛是广东省体育局打造的品牌赛事，积极宣扬低碳、环保、绿色的运动理念，建立以自行车为主题的“骑行+旅游+当地文化特色”新型体育旅游模式。明年赛事规模将进一步升级，拓展至粤港澳大湾区的更多城市，打造大湾区特色骑行体育项目。

亚冠·焦点

1比1战平水原三星

广州恒大失出线主动权



三球分别为对手的乌龙球、塔利斯卡的点球和艾克森的直接任意球，昨晚才由韦世豪打入第一个运动战进球。面对K联赛的中下游球队水原三星，恒大这两场比赛均表现得不尽如人意，首轮对碰，恒大全场只有

5次射门、0射正，对手有16次射门机会，昨晚卡纳瓦罗偏保守的战术指挥也让人看不到这支昔日冠军球队的霸气。

无论12月4日揭晓的答案究竟为何，恒大队做出改变势在必行。羊城晚报记者 苏荇

“林”漓尽致

缺控制力，也缺进取心

1比1战平水原三星，广州恒大是小组晋级还是被淘汰回家，需要等待3天之后水原三星和神户胜利船的比赛结果。也就是说，广州恒大要在未来3天的煎熬中等待别人来裁定自己的命运。如此境遇发生在曾经的“王者之师”广州恒大身上，让人既无奈，又费解。

球迷们不满的，除了成绩外还有球队的表现。小组赛四场战罢，广州恒大1胜2平1负，比赛进程乏善可陈。两场面对实力平平的“全韩班”水原三星，广州恒大在场面上都极为被动，创造的威胁进攻寥寥无几，中超八冠王的威风荡然无存。只有在对阵替补为主的“神户二队”时，广州恒大才有点强队的样子。可神户的几名主力一上场，恒大队便马上交出了主动权，几乎没有对抗能力。

四场比赛的4个进球中，只有1个是运动战进球，进攻束手无策。卡纳瓦罗昨晚赛后的点评，可以看出球队的表现有多糟糕以及他内心有多失望，“我很

不高兴，因为我的球队在上半场的表现不是很好。我们没有控制比赛，我们甚至没有尝试踢足球。即使在防守上我们 also 打得不好。我不想找借口。”

从技战术层面上看，这四场比赛凸显恒大队在缺少了保利尼奥、郑智等核心球员后，球队在中场的控制力严重不足。加上费南多、黄博文等球员一直有伤，影响发挥或出场，恒大队一下子从亚洲一流的行列中跌落。但更重要的是，不少人似乎已经对胜负不是很在乎，像韦世豪那样在球队比分落后情况下依然充满斗志的，渴望反超比分的，实在太少了。这或许才是恒大队目前身处困境的根本所在。

既然已归心似箭，干脆不如直接输了回家。现在这样继续煎熬等待3天，在心理上是一种折磨。即便晋级了，以目前的心态，淘汰赛根本有心无力，倒不如早早收兵，回家休养生息，早做明年的打算。

羊城晚报记者 林本剑

欧冠·今晨

皇马遭矿工“双杀”

自对皇马的比赛，首轮比赛的

下半场以及过去三轮比赛均未能取得进球。今晨在乌克兰的严寒中，皇马给人一种盾不坚矛不利的萎靡感觉。尽管主力中锋本泽马伤愈复出，但皇马无力真正威胁对手球门。第57分钟，皇马中卫瓦拉内出现致命失误，巴西中场蒂尼奥为主队打破僵局。第83分钟，以色列中场所罗门带球直入劲射破门，为顿涅茨克矿工锁定胜局，这位“皇马球星”在客场3比2击败皇马一战攻入制胜球。

最近五场比赛，皇马仅取得1胜1平3负，在西甲和欧冠遭遇两连败。主帅齐达内赛后表示：“球队现在处于艰难时刻，但我是一个乐观主义者，摆脱这种处境的唯一方式是继续努力，下轮比赛打出自己的风

格并全力争取胜利。”

B组四支球队互相克制，组成有趣的“食物链”。顿涅茨克矿工在皇马身上拿足6分，皇马在国米身上拿足6分，国米对本组“领头羊”门兴时以1胜1平保持不败。门兴对顿涅茨克矿工不仅拿足6分，两场比赛打出的总比分10比0也令人难以置信。

国米前锋卢卡库上轮在对皇马时的表现就像病猫，国米主场以0比2完败于残阵出击的皇马。卢卡库今晨恢复“小魔兽”本色，他攻入两球并策动一个进球，帮助国米客场以3比2战胜门兴。国米取得本赛季欧冠首胜，同时打破门兴本赛季在欧冠的不败金身。卢卡库在近12场欧冠和欧联杯有10场取得进球，总共打进14球。

羊城晚报记者 刘毅

英超双雄提前锁定小组头名

羊城晚报今晨消息 记者

徐扬扬报道：欧冠小组赛第五轮今晨开战，曼城做客以0比0战平波尔图，利物浦主场以1比0小胜阿贾克斯，这两支英超球队已提前锁定小组头名。至此，四支参赛的英超球队中，已有切尔西、曼城、利物浦三队闯入欧冠16强，曼联目前也在H组领跑，距出线也仅差1分。

曼城做客巨龙球场挑战波尔图，占据明显优势，控球率之比是64%比36%，射门是19比2，射正是5比2，只因斯特林错失单刀机会，热苏斯进球被吹越位，未能取得进球，最终仅与对手互交白卷。至此，曼城仍领先该组第二的波尔图3分，但因双方的对战成绩，曼城以一胜一平占优，因而即便最终两队同分，曼城的排名也

利浦本轮之前领先阿贾克斯2分。本轮双方再战，利浦亮出现有的最强阵容，法比尼奥依旧客串中卫，近来表现极佳的若塔则顶替菲尔米诺，与马内和萨拉赫组成前场“新三叉戟”。这位利浦新援近来已多次首发，已逐渐取代菲尔米诺。

利浦引进若塔的情况与之前引进萨拉赫、菲尔米诺和马内的情况相似，都是从五大联赛的二线队挖人，身价都在4000万欧元至5000万欧元之间，入队之前并非一线大牌，都属“潜力股”。

00后小将柯蒂斯·琼斯替利浦射入全场唯一的进球，帮助球队两回合以相同的比分双杀阿贾克斯。



简讯

羊城晚报讯 “奇石河杯”2020广东省山地自行车公开赛(肇庆四会站)山地赛暨肇庆市第二届攀爬自行车冠军赛日前于四会奇石河景区落下帷幕。经过激烈角逐，贵州选手余光伟获得男子精英组冠军，郭鑫伟、陆洪才分获二、三名；bigrock大石厂队的陈湘源获得男子大师组冠军，Tcti车队的梁建泳和飞耐士·启明星联合车队的张建国分获二、三名。

奇石河山林越野赛道最大的亮点是其中的部分赛道由天然的丘陵地貌构成，造型独特，充满了艺术感。赛道长度2.24公里，最低海拔133米，最高海拔258米，累计爬升150米。精英组选手要骑行6圈，大师组4圈，其余竞赛组别均为2圈赛道。

赛道爬升距离大，路况复杂，极其考验运动员的爬坡能力和路线选择能力，对运动员的体能和技术也有很高的要求，是一条耐力和体能兼容的综合型赛道。(徐扬扬 叶磊)